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Українськими істориками права підготовлено доволі 
багато видань з історії держави і права зарубіжних кра-
їн, кожне з яких має власну науково-методологічну вагу 
й особливість. Утім, останнім часом нові підручники 
втратили науково-дидактичну новизну, а автори дотри-
муються застарілих структурних шаблонів, подаючи на-
вчальний матеріал. Запропоноване фахівцями Донецько-
го державного університету внутрішніх справ видання, 
навпаки, вміло поєднує традиційні академічні теми 
з інноваційним складником, дотримуючись чіткої логіки 
структурування навчально-методичного матеріалу.

Підручник містить три розділи, які налічують 
10 тем, розпочинаються лаконічним визначенням 
мети, завдань, установкою на опанування визначених 
вмінь та попередніми зауваженнями. Новаційність 
підручника насамперед у тому, що більшість тем по-
діляються на два структурні компоненти. Перший 
компонент – історична довідка – розкриває динамі-
ку і суперечності розвитку держави і права у визна-
чену добу певної країни. Він виявляє передумови 
й політичний процес реформувань (революцій) дер-
жавного управління і права та формує уявлення про 
об’єктивні причинно-наслідкові зв’язки соціальних 
модернізацій у цивілізаційному русі людства. Другий 
компонент – державно-правова характеристика доби, 
що вивчається. Ця частина має послідовну логіку по-
дання матеріалу і містить характеристику соціально-
го ладу, державного (конституційного) устрою, судо-

вої системи та процесу, прокуратури та адвокатури, 
розвитку армії та поліції, визначає ключові джерела 
права, розкриває їх ознаки та галузеві відмінності. 
Наприкінці кожної теми подано стислі висновки, що 
є обов’язковою частиною підручника.

Навчально-методичний блок кожної теми є доволі 
вдалим і характеризується високою вимогливістю до 
здобувачів вищої освіти. Цей блок вміщує такі елемен-
ти: важливі схеми державного управління держав та 
судочинства; завдання до самостійної роботи, які ма-
ють три рівні; історико-правові джерела; самоконтроль 
(тестові завдання, завдання продовжити речення та ана-
літичні питання до самоконтролю) і список додаткової 
наукової літератури останніх років до теми. Цей блок 
покликаний виробити у здобувачів вищої освіти певну 
систему знань, аналітичних навичок, володіння істори-
ко-правовими і політологічними термінами та поняття-
ми, уміннями тлумачити юридичні пам’ятки і порівню-
вати їх із джерелами аналогічного історичного періоду.

Текст підручника доволі зрозумілий, сприймається 
легко. Всі історико-правові терміни і поняття, які засто-
совують автори, роз’яснюються в Глосарії.

Можна констатувати, що підручник фахівців До-
нецького державного університету внутрішніх справ 
вартий високої оцінки і може бути пропонований до 
використання в освітньому процесі науковцями, ви-
кладачами та здобувачами вищої освіти як навчально- 
методичне видання.


